



丁酉年四月三十
2017年5月25日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10652号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

劳动争议案件中 40%以上为工伤纠纷 我省拟为 工伤保险立法

本报讯 记者周金友报道
昨天上午,在杭州举行的浙江省十二届人大常委会第四十一次会议,听取了省人力资源和社会保障厅厅长王文序作关于《浙江省工伤保险条例(草案)》的说明。

王文序在说明中指出,工伤保险是社会保险制度的重要内容,其目的是为了保障职工在工作中遭受事故伤害或者患职业病时获得及时的救治和补偿,分散用人单位的风险。

我省工伤保险工作一直走在全国前列,截至2016年12月底,全省104万家企业单位、1881万名职工参加工伤保险。工伤保险制度的推行,有效均衡了用人单位之间的工伤费用负担,有力维护了劳动者的合法权益,促进了劳动关系的和谐发展。

目前面临的主要问题,一是国务院《工伤保险条例》(2004年出台、2010年修订)的部分规定较为原则,加上一

些授权性条款,还需要地方上进一步出台相应制度,加以具体配套和细化落实。二是随着经济社会的发展,工伤保险工作中出现一些新情况、新问题,需要在制度上及时作出必要的回应。三是工伤纠纷不断增多,需要进一步推进预防化解工作。

据统计,我省劳动争议案件中40%以上为工伤纠纷,在个别市县甚至达到了80%以上。2012年—2016年,全省因工伤纠纷产生的行政复议和行政诉讼案件总数分别为761件、787件、684件、689件、736件。为此,有必要制定《条例》,以进一步提升我省工伤保险工作的制度化、规范化、程序化水平。

《浙江省工伤保险条例(草案)》,分为总则、工伤保险基金、工伤认定、劳动能力鉴定、工伤保险待遇和附则,共6章37条。

今天下午,会议将分组审议《浙江省工伤保险条例(草案)》。

吴国英: 3000针缝出 一个西装衣领



这里没有批量化的机器,没有一字排开的流水线,却也是一种细致和温情。

门店在凤起路。每一位进店客人,都要先量身。然后是粗缝起“毛壳”服装,再请客人来试穿一次。裁缝师会观察客人的举手投足,步伐的大小,坐姿甚至扭头、扭腰的角度,再精细修改“毛壳”的细节。“一件手工定制西服最重要的就是与你的肩、胸和腰际相符合。”吴国英说,定制还是成衣,行内人一眼就能看出。比如衣领,定制的内侧线条流畅,而成衣有些扁平;定制的肩部饱满,而成衣扁平;定制的袖子有一定曲度,微微前倾,成衣则直来直往。

手工耗费的时间,也是考量高档定制服装工艺的一个标志。光是1个小时的锁眼,手工制作需耗费1个小时。操作机器,来回走针,1个锁眼不过2秒钟。

(下转第4版)

相较于冰冷的机器,纯手工定制手艺人更显珍贵和独特。首届“浙江工匠”,53岁的吴国英便是这样的手艺人——她是手工定制西装品牌杭州“老合兴洋服”的负责人、吴国英服装定制技能大师工作室的领衔人。

优雅的技艺

长长的回廊,隔着透明的玻璃,洁白的桌子上老裁缝们正在飞针走线。裁剪、缝制、扎样……于是,布料开始苏醒,又因为手工而有了温度。“老合兴”的工厂,位于杭州市江干科技经济园。与普通制衣厂不同,



温州市总工会关爱退休职工 倡导举办简朴的退休纪念仪式

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 莫道桑榆晚,人间重晚晴。为更好地关爱退休职工,日前,温州市总工会下发了《关于进一步做好到龄退休职工关心关爱工作的通知》,明确除了要落实各项社会保障措施,让改革发展成果惠及职工群众外,也需要给予精神上的关怀和激励,倡导举办简朴祥和的光荣退休纪念仪式。

“我们了解到,我市一些单位存在大办‘豪华’退休纪念仪式,铺

张浪费的情况。而另一种常见的退休模式是:职工到达退休年龄,单位就发一本小小的退休证,他向同事打个招呼,悄悄走人,这种缺乏人情味的做法不仅刺伤了退休职工的心,对在职职工也会产生负面影响。”温州市总工会工作人员说。

为此,温州市明确倡导基层单位工会结合各自实际情况和职工本人意愿,为到龄退休职工举办欢送仪式。仪式力求简单简朴、真情热烈,但内容、形式可

以多样。比如:召开欢送座谈会或茶话会,邀请所在班组、部门相关人员及分管领导参加;制作具有纪念意义的纪念卡(册),请领导和同事在纪念卡(册)上留言纪念;合影留念、张榜公布退休职工名单;向到龄退休职工赠送一份小纪念品等。纪念仪式相关活动及纪念品等费用金额不超过1500元,经费在工会经费中列支。

“让退休多些仪式感,这不仅

是一种形式,更是一种荣誉,一种肯定,一种赞颂,还能够鼓舞起企业职工的士气和向心力。”除了举办退休纪念仪式,温州市总工会还倡导对到龄退休职工给予特殊关爱。结合本单位实际情况,基层单位工会要在职工福利安排中优先考虑到龄退休职工,这既是对其身心健康的关心关爱,也是对其长期辛勤工作的褒奖。如,在轮替性的职工福利项目中,应优先安排到龄退休职工集体疗

休养、健康体检等。

另外,基层单位工会和人力资源部门在办理退休手续的基础上,从人性化角度进一步做好到龄退休职工退休后有关政策的告知工作,包括:养老金的领取、住房公积金的提取等。对于家庭困难的到龄退休职工,各级工会组织要积极配合有关部门继续做好关爱工作,并告知其退休后相关社会救助和帮扶政策,指导其办理申领等手续。

向挂上勋章的 平民英雄致敬! 礼为奇等四名见义勇为人员 被杭州市政府荣记二等功

本报讯 记者胡翀 通讯员陈福报道 昨日,在杭州市见义勇为基金会召开的六届三次理事会暨杭州市见义勇为工作会议上,礼为奇等4名见义勇为平民英雄被杭州市人民政府荣记二等功,受到表彰,杭州市公安局、杭州市见义勇为基金会负责人向他们颁发了荣誉证书和奖章。

被杭州市人民政府见义勇为二等功的4人分别是:杭州市交警支队西湖交警大队文教中队协警礼为奇。去年4月21日下午,正在文二学院路口疏导交通、维护秩序的礼为奇,突然发现地面出现裂缝,果断将反光锥筒放置裂缝周围,并迅速引导分流前方急驶而来的车辆。仅数分钟时间,地面塌陷。因礼为奇的成功处置,避免了一起可能发生的车毁人亡事故。去年3月30日上午10时许,安徽省亳州市来杭人员蒋承仁,在路经下城区艮园5幢时,见1单元5楼下道上一女子欲

(下转第4版)

文明去哪儿了? ——惊看杭城共享单车“伤痕累累”



谢师傅在“装运”受伤的单车,近200辆,3车都装不完。



昨天早晨,被丢弃在杭州彩霞岭社区路边的一辆“小鸣单车”。



很多单车被人为刮去二维码,导致无法使用。

地把车架、车把、车座、车胎损坏或破坏的。

谢师傅说,他一天要跑3趟,每趟装50辆左右,已经连续十多天了。他有10多位同事,现在每天和他一样开着厢式货车,在杭州主城区收运这些“受伤”的小黄车。这家单车公司,在杭州滨江和九堡租了2个500多平方米的库房,全都“满顶”了,修车的工人忙得连

去“方便”都一路小跑的。

谢师傅用力地擦了一把额头上的汗后,长叹一声:文明去哪里了?

记者点评:谢师傅这一声长叹,真让人汗颜。杭州这么美丽的地方,怎么会有这么不文明的行为举止?共享单车就是有一个不是,也不能这么随意地去损坏和破坏。



拥有国家级实验室的花园餐厅



‘巨星元素’。”巨星科技行政办公室杨主任说。

花园餐厅,顾名思义,就是将花园和餐厅结合在一起。整个餐厅是西式装修,半圆拱形的吊顶,树脂的壁灯,以及精美的油画,无不彰显着它的“国际范”。

餐厅分为三个区域,左右两边主要是用餐的地方,座椅和屏风都是藤编的,有长长的多人聚餐桌,也有圆形两人用桌。中间区域则大面积种植植物,巨星科技的英文缩写是GS,餐厅里最大的一块花坛里,就利用不同种类的花摆成这两个字母,万绿丛中一点红,醒目而大气。花坛中间点缀地放置4套桌椅,仿佛一个迷你版的凡尔赛后花园。

餐厅植物均是精挑细选的,由专门的园艺师傅照顾。员工每天就在这么精致的环境中用餐。

拥有国家级的实验室

除了高端大气的就餐场所,这里的食物也是“上档次”的。花园餐厅的食材绝对新鲜安全。巨星科技和德清的一家农场基地建立了合作,所有蔬菜都是从那里送过来的,蔬菜食材每天早上进来,都由专人检查它的新鲜度。

除此之外,巨星科技拥有一间国家级的实验室,可以检测食材的金属含量,所有送进后厨的

食材,如香菇、木耳等,都要经过实验室的抽样检测。所以,餐厅的食物绝对吃得放心。

餐厅的所有饭菜都取样观察三天,“这个对员工来说是保障,对后厨来说是督促警示。”杨主任说。

员工们除了吃得放心,也吃得开心。午餐是免费吃的,晚餐花费在人均10元以内。餐厅的食物有西餐和中餐两种,西餐有意大利面、牛排、墨西哥卷,炸鸡块等美食,牛排选用的是青岛国产牛肉,浇在上面的牛肉酱汁则是大厨“独家秘方”,也正因如此,T骨牛排稳居最受欢迎的西式菜肴Top3。

花园餐厅的中餐是以杭帮菜为主。东坡肉、葱油鱼、白切牛腱子肉……员工们吃的是这些最经典的杭帮菜。每人每餐的标配是一荤、一素、一半荤,外加一例厨师团队精心制作的养生汤。厨师徐师傅说,“菜品每天都换,中午和晚上的不一样。为了员工的健康,我们都进行合理的搭配,今天做肉,那明天就有鱼。此外,我们每天为员工准备不同的高汤,温补滋养为主。”随着天气越来越热,后厨有时也会将高汤换成银耳羹一类的甜品,或是鲜榨果汁。

此外,水果和红酒均是免费提供。食堂主打清淡健康风,厨



检测蔬菜重金属含量的国家级实验室。

